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17 oktober 2013 
 
 
ADVIES (AA13.078) van de Codecommissie op het verzoek van [X], op de voet van 
artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van Beroep 
van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de 
Codecommissie. 
 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van mw. [Y], 
medewerkster bij [X] van 24 september 2013. 
 
1. Het verzoek van [X] 
 
Namens [X] wordt in het verzoek aangegeven, dat zij in samenwerking met de hierna 
te noemen Nederlandse programmacommissie voornemens is een bijeenkomst te 
arrangeren te Milaan (Italië) op drie dagen in november 2013.  
Het doel van de bijeenkomst is: “wetenschappelijke educatie en informatie-overdracht 
aan collegae (door zowel de programmacommissie als [instelling A]) ter bevordering en 
verbetering van de [ziekte Z]zorg in Nederland alsmede het stimuleren van multi-
disciplinair samenwerken”. 
[Instelling A] is gevestigd te Milaan. De programmacommissie (bestaande uit zes 
Nederlandse artsen/hoogleraren op hierna aangeduide medische gebieden) verzorgt 
de inhoud.  
 
De bijeenkomst staat open voor [artsen B, C, D en F] uit Nederland en vindt plaats op 
het adres van [instelling A] te Milaan. 
Er worden 43 artsen verwacht. 
 
Er is accreditatie aangevraagd bij en verleend door [wetenschappelijke verenigingen G, 
H en I]; er zijn door de drie verenigingen 13 studiepunten toegekend, onder de noemer: 
nascholing met (fysieke) bijeenkomst(en). Er is tevens accreditatie aangevraagd bij 
[wetenschappelijke vereniging J], welke aanvraag nog in behandeling is. 
 
De bijeenkomst omvat de drie genoemde dagen en vangt aan op de eerste dag om 
11.30 uur met een woord van welkom;  daarna volgen kortdurende sessies, 
afgewisseld met discussies tot 17.30 uur; de tweede dag zijn de sessies en discussies 
gepland van 09.00 uur tot 22.00 uur (met tussentijds eten) en de derde dag van 08.30 
uur tot 11.40 uur, waarna de terugreis is gepland. 
 
De lezingen worden gegeven door verschillende artsen / (assistent) hoogleraren . Zij 
zijn voor het merendeel verbonden aan [instelling A], maar ook aan de universiteit te 
Milaan en Nederlandse ziekenhuizen/universiteiten. Van deze personen zowel als van 
de leden van de programmacommissie (die tevens spreken op de bijeenkomst) zijn 
cv’s overgelegd. 
 
De kosten zijn begroot op € 1.615,--  (terzake overnachting (2x) en  incl. reis-, 
verblijfkosten (o.a. 2x diner en lunches e.d.) en inschrijvingskosten). 
De bijdrage van de zijde van [X] is per deelnemer begroot op € 808,--, waardoor de 
kosten voor de deelnemer zelf  € 807,-- bedragen. 
De organisatiekosten (kosten zaalhuur, sprekers etc.) zijn afzonderlijk  gespecificeerd. 
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2. De beoordeling door de Codecommissie 
 
Tegen de achtergrond van het bepaalde in artikel 12 van de Gedragscode en de 
Uitwerking Normen Gunstbetoon (UNG) kan de eerste zich hier aandienende en te 
beantwoorden vraag, te weten of sprake is van een wetenschappelijke bijeenkomst als 
bedoeld onder B7, aanhef en onder a UNG, positief beantwoord worden nu sprake is 
van accreditatie(s).  
Van de betreffende sprekers zijn -als gezegd- cv’s overgelegd, waaruit geen banden 
blijken met de farmaceutische industrie. Mocht dat toch het geval zijn dan zullen die 
banden, gelet op het bepaalde in artikel B8, onder a UNG, voorafgaande aan de 
bijeenkomst bekend dienen te worden gemaakt.  
Waar voorts contra-indicaties ontbreken mag aldus aangenomen worden dat de 
objectiviteit gewaarborgd zal zijn. 
 
Naast de hiervoor opgeworpen vraag dient beoordeeld te worden of (a) het verlenen 
van gastvrijheid in het kader van samenkomsten binnen redelijke perken blijft en (b) 
ondergeschikt is aan het hoofddoel van de samenkomst.  
Dienaangaande overweegt de Codecommissie als volgt.   
Uit het programma blijkt geen recreatief en/of sociaal programma, noch blijkt van 
ongebruikelijke onderbrekingen. Daarmee lijkt aan het ten tweede genoemde criterium 
te worden voldaan. 
De Codecommissie tekent hierbij aan dat de data / tijden van de vluchten niet zijn 
aangegeven, maar gaat ervan uit dat deze nauw rond de bijeenkomst zijn gepland en 
dat, mocht dat niet geheel mogelijk zijn, daarmee geen ruimte vanuit de organisator 
wordt geboden tot recreatieve of sociale evenementen. Daarnaast zal duidelijk zijn dat 
in de begrote organisatiekosten geen verkapte tegemoetkomingen aan de betreffende 
deelnemers mogen schuilen. 
Met betrekking tot het eerst vermelde criterium -de gastvrijheid dient binnen redelijke 
perken te blijven-, blijkt dat [X] de kosten tot een bedrag van € 808,-- voor haar 
rekening neemt, waarmee ook lijkt te zijn voldaan aan het bepaalde in artikel B 8 c 
onder ii.  
 
De bijeenkomst vindt plaats in het buitenland. Het verzoek dient dan ook nog getoetst 
te worden aan het bepaalde in artikel B4b UNG.  
De Codecommissie begrijpt in dit verband dat voor Milaan is gekozen vanwege de 
aanwezigheid van [instelling A] aldaar. Een instituut dat - zo wordt in de uitnodiging en 
andere overgelegde documenten aangegeven- in 1994 is opgericht met als doel het 
integreren van klinisch onderzoek en chirurgische behandeling van  [ziekte Z] en dat 
onder leiding van prof. dr. [K] toonaangevend in de wereld is. De meeste Italiaanse 
sprekers (ca. 20) zijn ook aan dit instituut verbonden. 
Tegen deze achtergrond bestaat er onvoldoende reden aan te nemen dat de 
(buitenland)locatie niet passend is. 
 
Het vorenstaande leidt ertoe dat, in aanmerking genomen vorengenoemde restricties, 
het oordeel in deze positief kan luiden. 
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3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
[X]  separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 17 oktober  2013 door mr. L.A.J. Nuijten, voorzitter. 
 

 


